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HATÁROZATI JAVASLAT 
…../2014. ( ) Kgy.sz. határozata 

 
Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése a 257/2006.(IX.7.) sz. határozattal 
elfogadott településszerkezeti tervét az 1997. évi LXXVIII. az épített környezet 
alakításáról és védelméről szóló törvény 8. 10. §-a előírásainak megfelelően, az 
alábbiak szerint módosítja: 
 

1. Területhasználati változások  

Belterületen 

Beépítésre szánt terület 

Kertvárosias lakóterület 

a) Kisvárosias lakóterületből kertvárosias lakóterületbe a 319/52 hrsz-ú 
ingatlan területe 124 m2 nagyságban. 

2. Közlekedés 

Az új területfelhasználások megközelíthetősége biztosított. A használatból és a funkcióból 
eredő gépjármű elhelyezési kötelmet a hatályos jogszabályok alapján elsősorban saját telken 
belül kell biztosítani. 
 
3. A településszerkezeti terv jóváhagyandó munkarésze a TSZ/M-1 módosított 
településszerkezeti tervlap és leírása. 
 
A Közgyűlés felkéri a városi főépítészt, hogy gondoskodjon a fenti módosítások 
településszerkezeti terven történő átvezetéséről. 
 
Felelős: Dr. Puskás Tivadar polgármester 
   Dr. Gaál Róbert jegyző 

(Végrehajtásért felelős: Kutnyánszky László, városi főépítész)  
Határidő:  2014.  
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Szerkezeti terv módosításának leírása 
I. 
 

ELŐZMÉNYEK, KIINDULÁSI ADATOK 
 
 
1.1 Tervi előzmények 
  
2013. decemberében Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése a hatályos településrendezési 
eszközök módosítását határozta el.  
 
A módosítás egy piciny területet érint, amelyhez tartozóan tömbszerűen lehatárolt tervezési területet 
határol körül. A módosítás a 319/52 hrsz-ú ingatlant érinti, amely Szombathely MJ Város tulajdonában 
van. Az ingatlant a város értékesíteni kívánja. A hatályos rendezési terv kisvárosias lakóterületként a 
tőle nyugatra lévő telkek kiegészítésére szánta. Az új elképzelések szerint a 319/52 hrsz-ú ingatlan a 
395/2 hrsz-ú ingatlanhoz csatlakozna, s mint ilyen kisvárosias területfelhasználás helyett kertvárosias 
lakóterületbe sorolandó földrészlet. 
 
A 395/2 hrsz-ú építési telek kialakítása az elmúlt években megtörtént, azonban a természetben 
rendezetlen telek képét mutató földrészlet az eltérő területfelhasználási módok miatt nem 
összevonható. Ezt a 2013-ban lefolytatott telekalakítási eljárások első és másodfokon is 
alátámasztották. 
 
A módosítandó szerkezeti terven és szabályozási tervlapon a 319/52 hrsz-ú ingatlant kisváros helyett 
a keletebbre fekvő kertvárosias tömbhöz kell most sorolnunk. 
 
A tervezési terület tömbhatárait a Görgey Artúr – Tolnay Sándor – Várkonyi István – Szt Imre herceg útja 
alkotja. 
 
Szombathely Megyei Jogú Város támogatva a kérelmet felhatalmazást adott arra, hogy külön 
eljárásban történjen meg a rendezési terv módosítása, tekintettel arra, hogy az eladás városi érdek is. 
 
A településszerkezeti tervet a 257/2006.(IX.7.) számú határozattal fogadták el. A szerkezeti terv 
kiegészítésére irányuló módosítást a településfejlesztési döntés alapján elrendelt változás teszi 
indokolttá.  
 
2006-ban fogadta el Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése a módosításokkal kiegészített és 
ma is hatályos szabályozási tervet és helyi építési szabályzatot a 30/2006. (IX. 7.) számú rendelet 
megalkotásával. A rendeletet több ízben 23/2008.(X.31), a 11/2009.(VI.3), a 16/2009.(VI.3), a 
21/2009.(X.12), a 32/2009.(XII.1), a 21/2011. (X.13), a 29/2012. (VI.28.), a 17/2013. (IV.30.), a 
22/2013 (VI.6.) és 51/2013.(XII.18.) módosító rendelettel egészítették ki.  
 
A településfejlesztési döntést a 628/2013.(XII.12.) Kgy.sz. határozattal fogadták el. 
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Hatályos településszerkezeti tervek kivonata 
 
Görgey Artúr utcai tömbterület 
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1.2 Várható hatások 
 
A szerkezeti terv és helyi építési szabályzat módosítását azt tette szükségessé, hogy a 319/52 hrsz-ú 
ingatlant Szombathely MJ Város önkormányzata értékesíteni kívánja. A korábbi (2006-os) 
elképzelésekkel ellentétben azonban a nevezett telket a kertvárosias lakóterülethez kívánják 
bővítésként felhasználni, így a terület kisvárosias lakóterületi besorolása gátolja a telekhatárok 
módosítását, telekegyesítést.  
A módosítás elfogadásával a lakóterületen az 1980-as évek óta zárványként jelentkező kicsiny telek 
gazdára talál, egyben elősegítve egy építési telek kiegészítését. 
 
 
 
1.3. Hatályos rendezési tervek 
 
 
A szabályozási tervben, az országos követelményeknek és a helyi sajátosságoknak az együttes 
figyelembevételével kell az egyes települési funkcióknak helyet biztosítani. 
 

 Szombathely MJ Város Önkormányzata 96/2004.(III.25.) sz. Közgyűlési határozattal fogadta el 
a Hosszútávú Településfejlesztési Koncepciót. Jelenleg a településfejlesztési koncepció 
felülvizsgálatának előkészítése zajlik külön eljárásban a 314/2012.(XI.8.) Korm rendelet 
szerinti tartalommal. 

 

 Szombathely MJ Város Közgyűlése a szabályozási terv módosításának megkezdése előtt a 
628/2013.(XII.12.) Közgyűlési határozatot fogadta el, mint településfejlesztési döntést. 

 

Módosításra kerül a településszerkezeti terv: 

 A Településszerkezeti tervet a 257/2006.(IX.7.)  sz. határozattal fogadták el. A szerkezeti 
tervet a 412/2008. (X.30.); a  365/2011 (IX.29.); 253/2013. (IV.25.) és a 626/2013.(XII.12.) 
Kgy határozatokkal módosították. 

Módosítani kell a szabályozási tervet és a helyi építési szabályzatot: 

 Szabályozási tervet és helyi építési szabályzatot a 30/2006.(IX.7.) számú rendelettel 
hagytak jóvá. Módosítását a 23/2008.(X.31), a 11/2009.(VI.3), a 16/2009.(VI.3), a 
21/2009.(X.12), a 32/2009.(XII.1), a 21/2011. (X.13), a 29/2012. (VI.28.), a 17/2013. 
(IV.30.), 22/2013 (VI.6.), 51/2013.(XII.18.) önkormányzati rendeletek módosítottak. 

 
A hatályos településrendezési terv készítésekor már figyelembe vették az Országos Területrendezési 
Terv (továbbiakban: OTrT), illetve a Vas megyei Területrendezési Terv (továbbiakban: VTrT) övezeti 
rendszerét.  
 

 



Szombathely MJ Város szabályozási tervének módosítása – 2014. március 10. 

 11

II. Szerkezeti terv és szabályozási terv módosításának alátámasztása 

 

2. Kertvárosias lakóterület kijelölése 

 

A tervezési terület Szombathely északi, Kámon városrészében helyezkedik el. A tervezési területet a 

Görgey Artúr-Tolnya Sándor-Várkonyi István utca és a Szent Imre herceg útja határolja. Ennek is a 

közepén a Csikor Elemér utca felől közterülettel érintkező telekterület a 319/52 hrsz földrészlet.  

 

A tervezési terület fekvése Szombathelyen belül 

 

A 319/52 hrsz-ú ingatlant a hatályos szerkezeti terv szerint a tömb nyugati oldalán lévő kisvárosias 

lakóterület bővítéseként kisvárosias lakóterületként jelölte. Ettől keletre a Szent Imre herceg útja felé 

kertvárosias lakóterületek vannak. A Görgey utca felől időközben kialakítást nyert a 395/2 hrsz-ú 

földrészlet, ahol egy építési telket kívánnak létrehozni. A Csikor Elemér utca felől zárványként, sehová 

kikötéssel nem rendelkező járda telket ehhez az építési telekhez kívánják kapcsolni. 

Mivel két területfelhasználás határán van az ingatlan, így a telekalakítás nem jöhetett létre. A 319/52 

hrsz-ú telket időközben Szombathely MJ Város Önkormányzata a 395/2 hrsz-ú telek tulajdonosának 

értékesítette. 

A jövőben a cél az, hogy a 319/52 hrsz-ú 124 m2-es telek a 395/2 hrsz-ú telekkel egyesüljön és 

egységes kertvárosias lakótelket alkothasson. 
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Görgey Artúr utcai utcakép 

A Werner Alajos utcai érintett ingatlanok 

 

A lakótelek a Görgey utca felől tárható fel, arányos, az építési övezeti előírásnak mindenben megfelelő 

telek lesz. A szabályozási tervlapon a 395/2 hrsz-ú ingatlan a korábbi telekegyesítések 

eredményeként létrejött, jelenlegi állami alapadatok szerinti alakját tüntettük fel. 

 

A fenyőfék mögött található a 319/52 hrsz-ú terület 

A 319/52 hrsz-ú telket korábban elhanyagolták, ott burjánzó növényzet jött létre. A hasznosítása 

egyben a városkép emelését is szolgálja. 

 
3. Közműellátás 
 

Szombathely MJ Város szerkezeti terve a közműellátás vonatkozásában a hálózati rendszereket 

megvizsgálta és fejlesztésükről gondoskodott. 

A 319/52 hrsz-ú ingatlant korábban járdaként jegyezték be. A járda kikötéssel az 1980-as években 

tervezett sorházas lakóterület során sosem rendelkezett, így közműellátása, vagy közműfektetése sem 
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történt meg az ingatlanon. 

 

A 319/52 hrsz-ú ingatlan és környezetének közműrendszerei 

A 319/52 hrsz-ú ingatlanon az elmúlt 30 évben – lakóterület kiépítését követően – sem került 

közművezeték lefektetésre. A terület lakóterületi hasznosításának közmű oldalról akadálya nincsen. 
 
 
4. Közlekedés 
 

A tervezési területek Szombathely MJ Város kialakult belterületén, annak is északi – Kámon – 

városrészén található.  

A módosítás a Szent Imre herceg útjától nyugatra elhelyezkedő tömb területén fekszik. A tömböt a 

Várkonyi-Tolnya Sándor és Görgey Artúr utcák határolják. 

A módosítás során kisvárosias lakóterület helyett kertvárosias lakóterületbe kerül átsorolásra a 319/52 

hrsz-ú ingatlan. A nevezett ingatlan egy korábban járda megnevezésű telek volt, amely vélhetően az 

1980-as években jött létre a sorházas jellegű lakóterület és a történelmi jellegű Szent Imre herceg útja 

menti parcellázáskor. 
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Járda funkcióját sosem töltötte be, mivel zsákként a Csikor Elemér utca felől indulva a magántelkeknél 

végződött. Korábbi rendezési tervek sem tartalmazták a gyalogút megnyitását vagy folytatását déli 

irányba. 

Közlekedési szempontból mindegy, hogy a telek a tőle nyugatabbra lévő, kisvárosias, vagy jelen 

módosítás során immár a keletebbre elhelyezkedő kertvároias lakóterület bővítményeként kerül 

hasznosításra. 

 

Jelenleg bozótos növényzet fedi. Szombathely MJ Város Önkormányzata pedig az ingatlan 

értékesítési folyamatát elindította. 

 
5. Tájrendezési munkarész 
 
Szombathely MJ Város érvényes településrendezési tervvel rendelkezik, amelyet 2006-ban hagytak 

jóvá, majd többször módosítottak.  

 

A tájrendezési és környezetalakítási szakági munkarész kiegészítése csak a módosítással érintett 

területek változásait tartalmazza.  

 
5.1. Táj- és természetvédelem 
 
A tervezett kertvárosias lakóterületet érintő módosítások nem jártak a belterület és a külterületek 

határának módosításával. Jelen munkarész a hatályos településszerkezeti terven alapul, így az ott 

rögzített és változásra tervezett területfelhasználásokat adottságként kezelte. 

 
 
 
6. Biológiai aktivitásérték számítása 
 
Az Étv. 8. § (2) b.) pontja szerint „az újonnan beépítésre szánt területek” kijelölésének hiányában a 

számítás elvégzése szükségtelenné vált. 

 
 
7. Környezetalakítás 
 
Környezetvédelmi szempontból cél a meglévő és megvalósítani kívánt létesítmények és azok funkciói, 

valamint az infrastruktúra kialakítása révén a környezethasználat úgy legyen szervezhető és 

végezhető, hogy  

 

• környezetszennyező vagy a környezetet veszélyeztető létesítmény kialakítását kerülni kell, 

• a legkisebb mértékű környezetterhelést és igénybevételt idézze elő, 

• a környezetszennyezés megelőzhető legyen, 

• kizárja a környezetkárosítást. 

A tervezési területen a hatályos rendezési terv környezetvédelmi munkarészében foglaltakat továbbra 

is mérvadónak kell tekinteni. 
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A tervezett kereskedelmi, szolgáltató gazdasági terület beépítése során a területfelhasználásnak 

megfelelő hatályos jogszabályi előírásokat kell figyelembe venni. A területen zavaró hatású 

tevékenység Szombathely MJ Város hatályos építési előírásai alapján nem végezhetőek. 

 

Levegőtisztaság-védelem 

Új területhasználatok, létesítmények kialakításánál, új technológiák üzemeltetésénél teljesíteni kell a 

levegőtisztaság-védelmi követelményeket, előírásokat, határértékeket. A levegő védelmével 

kapcsolatosan a 306/2010. (XII.23.) Korm. rendelet és a végrehajtására kiadott jogszabályok – a 

4/2011. (I.14.), az 5/2011. (I.14.), a 6/2011. (I.14.)  VM rendeletek - előírásait kell alkalmazni. 

A változásnak levegőtisztaság-védelmére kedvezőtlen hatása nincsen. 

 
Zaj- és rezgésvédelem 

Az újonnan létesíteni kívánt, zajt kibocsátó létesítményekre a 2008. január 1-től hatályos, a környezeti 

zaj és rezgés elleni védelem egyes szabályairól szóló 284/2007.(X.29.) Korm. rendelet az irányadó, a 

kibocsátási határértékek megállapításánál a 27/2008. (XII.3.) KvVM- EüM rendeletet kell figyelembe 

venni. 

 

Az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény 31. § (2) bekezdése 

alapján: „Az építmények és azok részeinek (önálló rendeltetési egység) építése, bővítése, felújítása, 

átalakítása, helyreállítása, korszerűsítése során érvényre kell juttatni az országos építési szakmai 

követelményeket, különösen; g) pontja alapján a zaj és rezgés elleni védelem követelményeit.”  

 

Talajvédelem 

A termőföld védelme érdekében a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX törvény talajvédelmi 

fejezetében a beruházással, üzemeltetéssel és egyéb tevékenységgel kapcsolatos kötelezettségek 

előírásait be kell tartani.  

 

 
Felszíni és felszín alatti vizek védelme 

A használt- és szennyvizek kibocsátási határértékeiről és alkalmazásuk szabályairól szóló 9/2002. 

(III.22.) KöM-KöViM együttes rendeletben foglaltakat be kell tartani. Ki kell használni a tervezési 

területek teljes közműellátása által nyújtott adottságokat, a rácsatlakozást minden ingatlan esetében 

biztosítani kell. 

Kiemelt feladat az élővizek tápanyagterheltségének mérséklése, a víztakarékosság, eső- és szürkevíz 

hasznosítás megvalósítása. 

A szennyvizek szikkasztását tiltani kell. Szennyvizet illetve egyéb szennyezést vagy mérgezést okozó 

anyagot (szemetet, vegyszermaradékot stb.) nyílt felszíni, illetve zárt csapadékvíz elvezető 

csatornába, vízfolyásba, holtágba, üzemelő vagy használaton kívüli kútba juttatni tilos. 

 

Hulladékgazdálkodás 

A területen tervezett építkezések során keletkező hulladékok kezelését az építési hulladékok 

kezelésének részletes szabályairól szóló 45/2004.(VII.26.) BM-KvVM közös rendeletben foglaltak 
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alapján kell végezni. A hulladékok ideiglenes tárolását, különös tekintettel a veszélyes hulladékokra, 

kitűnő műszaki megoldással kell megoldani. A tervezett benzinkút is kapcsolódjon be a szervezett 

hulladékgyűjtésbe. 

 

 
 
8. Tűzvédelem 
 
Tűz kár elhárítás 

Szombathely polgárvédelmi szempontból I. veszélyeztetettségi csoportba sorolt települések 

övezetébe tartozik. A településen Hivatásos Állami Tűzoltóság működik.  

 
Tűzivíz ellátás 
A községben az oltóvíz a meglévő vízvezeték hálózaton kiépített tűzcsapokról megoldott. Az oltóvíz 

biztosítását a 28/2011.(IX.6.) BM rendeletben (továbbiakban: OTSZ) 441-448.§-ában leírtakra 

megfelelően kell biztosítani.  

 

Tűztávolság 

Tűzvédelmi szempontból az építmények közötti legkisebb távolságot legalább az OTÉK 36.§-ba 

foglaltak szerint kell megtartani. 

Telek határvonalán a nyílások kialakításának szabályait a 37.§ leírtak szerint kell alkalmazni. 

Továbbiakban az OTSZ 451-463.§-ban foglaltakat is be kell tartani. 

 

Tűz kár elhárítás 

A tűzoltási felvonulási út vonatkozásában az OTSZ 428-435.§-ában foglaltakat meg kell tartani. 

 

Riasztás 

A tűzjelzés telefonon történik. A telefonhálózat belterületen már kiépült, emellett rendelkezésre állnak 

a nyilvános állomások is. 

 
9. Örökségvédelem 

 
A tervezési területen országos műemlék, vagy régészeti terület nyilvántartva nincsen. Helyi védelem 

alatt álló épület, építmény, tájérték nem található.  

 

A rendezési terv módosításának további kiegészítése örökségvédelem területén nem indokolt. 
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10. Hatályos szabályozási terv részlete 

Görgey Artúr –Tolnay Sándor-Várkonyi István utca és Szent Imre herceg útja által határolt 
tömb 
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HELYI ÉPÍTÉSI SZABÁLYZAT ÉS SZABÁLYOZÁSI 
TERV MÓDOSÍTÁSA 
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Szombathely MJ Város Közgyűlése 
9700 Szombathely, Kossuth Lajos u. 1-3. 
 
 
 

E L Ő T E R J E S Z T É S 
Szombathely MJ Város Közgyűlésének 2014. „  „ ülésére 

Szombathely MJ Város Szabályozási Tervének és 

Helyi Építési Szabályzatának módosításának jóváhagyásáról 

 
 

Szombathely MJ Város Közgyűlése módosítja helyi építési szabályzatot az északi 
városrészében, a Görgey Artúr utcától északra fekvő tömbterület 319/52 hrsz-ú ingatlana és 
395/2 hrsz-ú ingatlana vonatkozásában. A 319/52 hrsz-ú ingatlant kertvárosias Lke-O-30-4,5-
900 építési övezetbe sorolja át és javasolja a 395/2 hrsz-ú ingatlannal való összevonását. A 
szabályozási terven az állami alapadatokban bekövetkezett változásokat figyelembe kell 
venni. 
 
 
1.§ A szabályozási tervek kiegészülnek a rendezési terv módosításához tartozó 001/2014 

munkaszámú SZM/1módosító szabályozási tervlapokkal. 
 
2.§ Hatályba léptetés rendelkezéseit tartalmazza.  
 
 
Kérjük a Tisztelt Közgyűlést, hogy az előterjesztést megtárgyalni szíveskedjék, és 
véleményével segítse elő az önkormányzati rendelet megalkotását. 
 
 
 
Szombathely, 2014. 
 
 

       (: Dr. Puskás Tivadar :)       (: Dr. Gaál Róbert:) 
 polgármester                    jegyző 
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Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének 
/2014.(   )  önkormányzati rendelete 

 
Szombathely Megyei Jogú Város Helyi Építési Szabályzatáról, 

valamint Szabályozási Tervének jóváhagyásáról szóló 
30/2006. (IX. 7.) önkormányzati rendelet módosításáról 

 
 

 
Szombathely Megyei Jogú Város Közgyűlése az épített környezet alakításáról és 
védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. törvény (a továbbiakban: Étv.) 6/A. § (3) 
bekezdésében kapott felhatalmazás alapján, a Magyarország helyi 
önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13.§ (1) bekezdés 1. pontjában 
és az Étv. 6. § (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a 
következőket rendeli el: 

 
 
 
 
 

1.§ 
 
 
 
 
 (1) A rendelet hatálya Szombathely Megyei Jogú Város (a továbbiakban: a város) 

Görgey Artúr –Tolnay Sándor-Várkonyi István utca és Szent Imre herceg útja által 
határolt tömb területére terjed ki a 001/2014 munkaszámú, SZ/M-1 szabályozási 
tervlap szerint. 
 

 
Záró rendelkezés 

 
2.§ 

 
 
(1) A HÉSZ módosítása 2014.   napján lép hatályba. Rendelkezéseit a 
hatályba lépést követően induló eljárásoknál kell alkalmazni. 
 
 
 
 
 
 
/: Dr. Puskás Tivadar :/           /: Dr. Gaál Róbert :/ 
        polgármester           jegyző 
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